
Procès-verbal du Conseil d’école du SIVOS de la Vègre du 17 juin 2025 - FONTENAY SURVEGRE
Présents : Mr Lemarié (maire d’Asnières) - Mme Lhopital (maire de Fontenay) - Mr Payen(président du sivos ) - Mme Hascoët (conseillère à Fontenay et membre du sivos) - Mr Morel(parent)- Mme Gaudin (parent) - Mme Gasnier (parent) – Mme Corbillon (parent) - Mme Renvoisé(parent) - Mr Penaud (DDEN) - Mme Sharma (enseignante) – Mme Debuire (enseignante) - MmeEsnault (enseignante-directrice)- Mme Wathier (enseignante–directrice)
Excusés : Mme Le Moal (Inspectrice EN) - Mme Bertin (parent) – Mme Macé (parent) - Mr Duluard(maire de Poillé), Emmanuelle Bucheton (enseignante), Mr Gautier (parent)
1.Intervention des délégués
Les délégués remercient Thierry Payen pour la cabane. Ils remercient également les personnes quiont participé pour la classe de mer, les mairies, l’APE, les parents, la coopérative, les maîtresses etles accompagnateurs.
2. Formation des enseignantes
Le jeudi 20 mars, nous nous sommes retrouvées sur l’école de Parcé. La conseillère Salima Mahha
nous a expliqué et démontré l’importance du sens de la construction du nombre dès la petite section.
Nous avons eu la chance de bénéficier de son intervention dans nos classes. Nous avons
également testé des jeux qui font travailler l’attention des élèves. Nous sommes allées à une
conférence sur les mathématiques le mercredi 26 mars. Cette formation en mathématiques a été
vraiment enrichissante car cela nous a permis de prendre du recul sur nos pratiques ; de compléter
nos séances avec des outils, des ateliers qui fonctionnent.
3. Prévision des effectifs pour la rentrée 2025 et des répartitions
PREVISIONS DES EFFECTIFS 2025-2026 : 81 élèves
Niveaux TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2
Effectifs 2 7 12 5 10 8 12 16 9
A Fontenay : TPS-PS-MS : 21 élèves avec Mélanie Wathier

GS-CP : 15 élèves avec Sophie Debuire
A Poillé : CE1-CE2 : 20 élèves avec Magdaléna Esnault

CM1-CM2 : 25 élèves avec Joséphine Sharma



4. Projets pédagogiques et sorties scolaires
FONTENAY et POILLÉ
Piscine : les séances se sont terminées le 4 mars. Seuls 3 élèves de CE2 n’ont pas réussil’aisance aquatique. L’information sera donnée aux familles en fin d’année. Pour l’année scolaire2025/2026, nous nous rendrons au centre aquatique de Sablé les vendredis après-midis du 11 maijusqu’en juillet avec les élèves de cp/ce1/ce2. Les Gs ne pourront plus être accueillis, ils resterontavec les tps-ps-ms.
Jeux de société :A Fontenay : 20 juin. Les PS-MS cuisineront le matin et partageront le goûter avec les GS-CE1.A Poillé : le 27 juin.
La classe Mer à Préfailles : Le bilan est très positif pour les adultes et tous les enfants présents.La qualité du « Centre de Jade » a été très appréciée surtout pour la partie « hôtel ». Lesanimateurs étaient extrêmement gentils, dynamiques et leurs interventions vraiment qualitatives.
Evénements à venir : Concert à Loué le mardi 24 juin à 19h00 puis la fête de l’école le dimanche29 juin à Fontenay à partir de 11h30.

FONTENAY
Jardin : Nous avons semé des graines et fait des plantations grâce à l’aide de parents que nous
remercions.
PS/ MS :
Nous sommes allés au zoo « Spaycific’zoo », le vendredi 16 mai. La visite s’est très bien passée. Il
a fait beau, les enfants ont été très curieux et observateurs. Le parc est bien adapté pour les petits.
Nous remercions l’APE qui a financé le transport et les entrées au zoo.
GS/ CE1 :
-En période 4, les GS/CE1 ont pu se rendre au gymnase les vendredis matins pour faire des
séances de gymnastique avec Kévin Bougon, notre intervenant LBN. Ces séances de
gymnastiques étaient plutôt orientées vers le cirque. Les enfants ont apprécié de grimper sur la
grosse boule, faire du rola bola ou du bâton du diable.
- Période 5 : Pour cette dernière période, Kévin a proposé aux enfants des séances d’orientation.Ils ont appris, tout d’abord dans l’enceinte de l’école, à orienter une carte, se repérer puis àchercher des balises. Les deux dernières séances se passent au plan d’eau de Fontenay. Lesenfants se sont rendus compte qu’il est plus difficile de se repérer dans un espace plus grand etparfois inconnu pour certains. Ce cycle se terminera par une matinée rencontre inter-écoleorganisée par la LBN le vendredi 20 juin à Loué.



POILLÉ
- « Sauve mon Océan » : les élèves de cp/ce2 ont réalisé l’affiche du jeu de piste. Cela après unlong travail en amont, à savoir : - l’écriture des phrases avec rimes, que les animaux marinsveulent transmettre, la décoration des animaux marins en bois, les recherches de dessins pour lacréation de l’affiche (utilisation de pochoirs) … Nous n’avons pas remporté le concours nationalmais cela nous a beaucoup plu.

-Le 6 mai, l’association « Concerts en roues libres » était sur Poillé. Nous avons eu une petitesurprise musicale avant la cantine ! Ce sont des itinérants qui parcourent la campagne en véloavec leurs instruments et qui jouent de la musique classique.
-Intervention de Kevin BOUGON :En période 4, les élèves ont pratiqué le hockey. Les cp/ce2 ont fait expression corporelle et lesce2/cm1/cm2 ateliers cirque dans la salle attenante (dojo).
En période 5, les enfants de cp/ce2 ont pu vivre des séances en tant que piéton, conducteur detrottinette ... et gendarme. Ils se sont ainsi familiarisés avec le code de la route et la maîtrisedes engins roulants. Un diplôme leur a été distribué.
Les CM font vélo les jeudis. Ils vont passer le « savoir rouler » le 26 juin, grâce à l’implication denos parents agréés vélo. Merci au papa de Gabriel Lego qui a été loin pour passer l’agrément etqui peut maintenant les accompagner sur la route.
-Les CM2 sont allés au collège le 27 mai. Ils ont pu y passer la journée, le visiter, assister à uncours de SVT, de musique et de mathématiques, ainsi que de manger au self. Une journéetoujours très appréciée par les élèves. Une réunion de liaison avec le collège a eu lieudernièrement afin de discuter des élèves arrivant en 6ème (réunion de liaison CM2/6ème).
-Le vendredi 13 juin, les élèves de CP, CE2, CM1 et CM2 ont fait une sortie en bord de Vègreavec le Syndicat Mixte Vègre Deux-Fonts Gée avec Raphaëlle et Guillaume. Les élèves ont pu sequestionner sur la Vègre (où passe-t-elle, quels animaux y vivent ?…) puis aller observer la fauneet la flore en direct. Une sortie vivement appréciée.

Projet 2025-2026 : Embellir : La Belle Nature en couleurs. Le projet est de peindre des fresques et de
fleurir les écoles. Nous demanderons conseils à Mr. Briantais (conseiller pédagogique art) pour
réaliser une fresque sous le préau à Fontenay et près de la cantine et/ou sous le préau à Poillé.
Le projet d’école est en cours d’écriture.



5- Exercices de sécurité
A Poillé, l’exercice incendie a eu lieu le mardi 17 juin. Nous avons mis 1 minute 28 pour rejoindre le
point de rassemblement et 1minute 48 en comptant l’appel. Les alarmes fonctionnent très bien à
nouveau.
A Fontenay, l’exercice incendie a eu lieu ce mardi 17 juin, nous avons mis 1minute22 pour rejoindre
le point de rassemblement et 2minutes23 en comptant l’appel.
6- Travaux
Fontenay :
Le portail de l’entrée va être changé. Il fera 2m de haut. De chaque côté, le muret sera rehaussé
grâce à des grilles en forme de crayons. Le portillon derrière l’école ainsi que le portail de l’entrée
seront posés pour la rentrée 2025.
Nous aimerions planter un arbre pour donner un nom à l’école.
Un terrain de basket et des tables de ping pong vont être opérationnels dès la rentrée de septembre,
à côté du plan d’eau.
Poillé : Les racines des arbres de la cour ont cassé le bitume. Le projet est de revégétaliser la cour.
L’objectif est d’avoir de l’ombre dans la cour et dans le jardin.
7 - Questions
Pouvez-vous nous parler de la minute de silence par rapport à la surveillante qui a été tuée ?
Cela n’a pas été abordé en classe. Les CP sont jeunes et cela risquait de leur faire peur. Nous
abordons beaucoup de sujet en EMC (enseignement moral et civique) et nous ne voulons pas que
les enfants vivent dans la peur de venir à l’école.

Les Directrices : Secrétaire de séance : Sophie Debuire
Poillé : Mme Esnault Fontenay : Mme Wathier


